



校园记者端午假期活动精彩纷呈 “花式”迎端午 浓浓传统味

株洲晚报融媒体记者/谭筱

绿荫浓，夏日长，微风起，粽飘香。刚刚过去的端午假期，株洲日报社校园记者俱乐部为校园记者准备了丰富多彩的活动，在活动中校园记者们展示自己、秀出风采，更能收获多多。

传统韵味游园会

6月9日，60余组校园记者家庭来到株洲天虹商场参与了一场“端午有‘约’‘粽’享不同”为主题的端午民俗游园活动。

作为中国传统的民间节日，端午节蕴含着丰厚的文化内涵。

早早地划龙舟、射五毒、趣味粽飘香……丰富的活动内容得到了校园记者及家长的一致好评，参与活动的校园记者家长纷纷表示，这样的活动不仅让孩子们了解了传统文化与习俗，也让大人们重温了儿时的记忆，增进了与孩子的交流与感情。

游戏过程中或是掌声四起，或欢声起伏，无论大家游戏成功与否，都在过程中享受着轻松愉悦。

如何让文化浸润儿童心灵？“不要去拘束孩子，让他们自己去体验，自己去感受。”活动负责人介绍，端午节承载着丰富的文化意义和民族情感。希望通过开展一些既具有传统文化内涵又体现时代特色的创意趣



校园记者变身“小小中医师”。记者/魏朋 摄

味活动吸引孩子们，活跃身心、寓教于乐，既增进大家对端午节传统文化的了解，还能深刻体验传统节日中蕴含的历史意义，传承民俗活动与民族精神。

“小小中医师” 探索传统中医药文化

6月8日，千金大药房健康城迎来了一群“小小中医师”，开启了一场探索中医药奥秘之旅。

活动分参观、体验、分享三个环节。校园记者们穿上白大褂兴奋不已，他们通过认识中药材、学习把脉、使用戥秤称量药材、动手制作香包等活动，了解了中医的神奇和奥秘。

“肚子不舒服的时候，隔盐灸就能派上用场。”工作人员边讲解边示范，孩子们都不禁为神奇的中医连连发出赞叹。

体验学习后，校园记者们收获满满。今年读五年级的校园记者林同学说：“我学习了很多中医药知识，长大

以后也要当一名中医，给病人看病，为人民服务。”

“感谢株洲日报社组织了这场不一样的端午节活动，将孩子带到浓厚的中医药文化氛围中，近距离感受中医药的魅力。”校园记者家长伍女士点赞道。

校园记者“沉浸式” 体验传统文化

“沅江五月平堤流，邑人相将浮彩舟……”诗词朗诵、学包粽子、书写祝福书签、看电影……端午假期期间，在株洲日报社校园记者俱乐部与茶陵县图书馆联合举办的“我们的节日·端午”主题活动现场，近百名校园记者参与了多项民俗传统活动，为节日增加了乐趣。

活动开始，主持人给校园记者们讲述了端午节的由来、习俗、饮食文化等知识。“原来端午节还有这么多有趣的故事，我要把它写进作文里，也要讲给其他同学听。”来自茶陵县城东学校校园记者秦同学兴奋地说。

吃粽子是端午的头等大事，校园记者们围在食材旁，纷纷上手尝试包粽子，折粽叶、填糯米、装馅料、压紧实、封口、扎捆，一个个形状各异的粽子逐渐成型。大家你教我学，相互交流，其乐融融。校园记者在与家长的互动中，深刻体验到传统节日特有的韵味。

校园记者“沉浸式”体验法院文化 看庭审学法律

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/周子熙 韦勇) 6月6日，株洲市中级人民法院迎来了67名红旗路小学校园记者，“沉浸式”体验法院文化，“零距离”接受法治熏陶。

“大家知道法院是干什么的吗？”在工作人员的带领下，校园记者们整齐列队，走进立案大厅。

在诉讼服务中心，法院干警对立案、审判、执行工作的相关流程及法院的工作职能进行了讲解。校园记者们用充满好奇的眼光注视整个大厅，用笔尖仔仔细细地记录着所见所闻。

在第一审判法庭，干警为同学们详细介绍了法庭布局，现场展示了法袍、法徽和法槌。紧接着，中院干警以《典亮青春 护航成长》为题，为同学们带来了法治小课堂。

“如果有同学偷看你的日记本，还在班级里向

大家传播，这种情况下，《民法典》会保护你吗？”“会！”在听完干警的讲解后，学生们踊跃举手，积极回答问题。

“希望同学们能走好青春的每一步，树立法治意识，做一名知法、懂法、守法的好少年！”课堂最后，法院干警寄语学生们好好学习、自爱自强，做遵纪守法、有理想、有追求的好少年。

一场“看得见、摸得着、听得懂”的法治教育课，让知法、守法、文明向善的种子在孩子们心中生根发芽！通过此次开放日活动，校园记者们不仅“零距离”参观了法院，还“沉浸式”学习了法律常识。下一步，株洲中院将继续延伸司法服务职能，落实“谁执法谁普法”责任制，常态化开展法治进校园及公众开放日等多种形式的普法活动，为未成年人健康成长提供有力司法保障。

为孩子埋下“海洋”的种子 海洋科普进校园



海洋科普进校园。记者/颜家萍 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/颜家萍) 在第16个世界海洋日和第17个全国海洋宣传日到来之际，株洲日报社校园记者俱乐部组织中二枫溪学校小学部(西校区)校园记者开展“海洋科普进校园”特色活动，为孩子们带来生动精彩的海洋科普知识讲座。

株洲海事职业学校教师毕靖为校园记者们授课。毕老师用生动有趣的语言，通过“海绵宝宝”的介绍，向校园记者讲解了“海洋里的朋友、海洋的味道、海洋在地球生态中的作用、祖国辽阔的海疆”4个方向的海洋知识。除了学习有关海洋的科普知识，为了锻炼孩子们的动手能力及艺术创作力，毕老师还向校园记者讲解了水手结、平结、8字结、扎绳头结的系法和用处，孩子们兴趣极高。

与此同时，为了增强互动性和吸引力，在宣讲中，讲解人员还加入互动元素，以问题交流的形式与校园记者开展互动问答，让孩子们在参与中学习和掌握海洋的相关知识。问答环节结束后，讲解员对孩子们提出希望，鼓励他们珍惜自然资源，守护美丽海洋。

这个老小区大变样 多亏了这群老党员

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

在荷塘区月塘街道石塘冲社区，有一个很出名的党支部——五化小区党支部。该党支部20名党员平均年龄78岁，个个满头银丝，他们为居民劳心费力，发挥余热，将一个邋遢无序的老小区变得干净、整洁、有序。

小区曾长期处于“无人管”状态

五化小区建设于上世纪70、80年代，只有6栋房子110多户，但自从单位1996年改制后，小区没了“娘家人”，社区也鞭长莫及，该小区成了无人管小区。

要吐槽过去的五化小区，小区几乎每个人都能倒出一箩筐的苦水。小偷时不时来光顾；有人随地撒尿，院子角落里满是尿骚味；流动摊贩时常来“避难”，躲避城管对马路市场的整治；邻里之间扯皮打架不断，甚至楼上洗衣服滴水到楼下，也能吵个天翻地覆。

没有组织管理，大伙如同一盘散沙，谁也不愿意当“出头鸟”，大家普遍心态是谁站出来会被认为“多管闲事”。

党支部组织生活 大家从没落下过

2021年五化小区成立了党支部，经过一年多磨合，2022年小区党支部形成较为稳定的支委会，支部一共20人，平均年龄78岁。小区党支部支



荷塘区五化小区党支部对接社会爱心企业，慰问社区环卫工人。受访者供图

委会首先抓的对内就是阵地建设、组织生活，对外则是小区环境整治。小区党支部书记龙信初介绍，虽然大家年纪都大了，但党的组织生活，非大事不请假，经过一段时间过党的组织生活，大家思想觉悟提高了，如今主题党日、“三会一课”大家几乎没落下过，凝聚力和战斗力增强了。

如今，在党员之家活动室，党员们

一起学习、讨论，气氛热烈、活力满满，做批评和自我批评毫不留情。大家还特别注重结合小区最近的工作、日常发现的问题，一起讨论。

小区文化生活有声有色

近日，记者来到五化小区，小区的整体面貌令人惊喜不已，和以前的小区环境有天壤之别。

奖品是猪羊鸡 社区拔河赛“乡味”十足



拔河比赛现场。记者/潘东晓 通讯员/陈灿 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/潘东晓 通讯员/陈灿) 14支队伍百余人参赛，近千人到场呐喊加油，赛后刷爆朋友圈热度不减……近日，天元区马家河街道金龙社区竹山组举办的一场居民拔河比赛火了。此次比赛一、二、三等奖的奖品分别为1头猪、1只羊、12只鸡，如此“乡味”十足，让社区居民纷纷参与，在比赛的同时感受欢乐无限。

随着裁判的一声哨响，拔河比赛正式开始。14支来自各个居民小组的队伍都铆足了劲，经过多轮角逐，金龙社区竹山组获得第一名，奖品肉猪一头；老鸭组获得了第二名，奖品黑山羊一只；大坝组获得了第三名，奖品老母鸡12只，领到奖品的居民个个兴高采烈。

近年来，金龙社区不断活跃社区精神文化氛围，组建69个由党员、居民代表、居民小组长组成的微网格，与辖区低保户等特殊群体结成帮扶对子。同时，还组建一支150余人志愿服务队，引导志愿者主动参与社区治理，社区凝聚力和向心力不断增强。



金龙社区竹山组获得第一名，奖品肉猪一头。记者/潘东晓 通讯员/陈灿 摄

“笨狼妈妈”汤素兰教小学生写作



近日，绿口区邀请著名儿童文学作家汤素兰来到市二中青龙湾小学举办了一场“小孩子为什么要读儿童文学”的文学讲座。

她以《笨狼的故事》作品为例，向在场的师生分享了经验、观察和想象的写作秘诀，讲述了一

个个新奇有趣故事背后的创作灵感，启发大家要善于观察、勤于阅读、敢于想象，在生活中发现故事素材，展开想象的翅膀，创作出动人的故事。

株洲晚报融媒体记者/谭筱 刘文 通讯员/江双凤 摄影报道

少年小警察 株洲日报社首届 开始报名了!

6月1日起，株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名，现场有惊喜相送

招募对象：6-16周岁青少年儿童



7天 安全教育营 2980元

14天 未来警察营 4980元

21天 生命成长营 6680元

6月30日前报名缴费直减300元

3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名，再降200元

活动咨询电话：15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)



走进警营·走近警察
争当正义小警察!